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недооціненим приблизно на 20 70% . Це надзвичайно велика відмінність 

нормативних положень, особливо для такого простого з точки зору 

аеродинаміки тіла, як круговий циліндр. 
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Досить розповсюдженими спорудами в промисловому комплексі України є 

резервуари для зберігання рідини. Досліджено резервуари висотою 23 380 мм і 

діаметром 10 430 мм для зберігання олії, які під час гідравлічних випробувань 

зазнали понаднормативних деформацій осідання. 

Плитний фундамент резервуара спирається на демпферний шар товщиною 

700 мм зі щебеню і на основу, що армована вертикальними ґрунтоцементними 

елементами (ГЦЕ) діаметром 505 мм, довжиною 7 м, що рівномірно розміщено 

з кроком 1,2 м в обох напрямках. 

В результаті контрольних інженерно-геологічних вишукувань встановлено, 

що за проєктне рішення приймалось спирання ГЦЕ в супіски з модулем 

деформації 32 МПа і частково в піски – 24 МПа. При цьому, на глибинах нижче 

9.7 м мали б знаходитись супіски і піски з модулями деформації 36 МПа –



165 

38 МПа. Але, фактично, спирання ГЦЕ відбулось в супіски з модулем 

деформації 14 МПа і частково в супіски – 7 МПа. А на глибинах нижче 13.5 м – 

в супіски та піски з модулями деформації 14 МПа та 20 МПа відповідно. 

Крени фундаментів виникли при первинному навантаженні резервуарів. 

Окрім того, виявлено прогин та кривизну фундаментів безпосередньо. 

Нерівномірне осідання спричинило деформації сталевих резервуарів. 

Відхилення резервуарів 11.2 і 11.3 від вертикалі склали відповідно 100 мм і 

374 мм. Вертикальній нахил при цьому відповідно склав і = 0.004 та і = 0.015. 

Розрахунок осідань фундаментів резервуарів виконано на дію повного 

навантаження резервуара водою. Прийнято наступні параметри армування:    

 гр   площа ґрунту без урахування елементів армування,  гр         –     ; 

      площа поперечного перерізу елемента армування, Sx та Sy   кроки 

армування в обох напрямках, Sx = Sy = 1.2 м. Так, значення усередненого 

максимального напруження, що сприймається ґрунтоцементними елементами 

складає: 

   
   

    
  

   
                                                       

де     
     усереднене максимальне зусилля, що сприймається ГЦЕ,       

розрахунковий опір ґрунтоцементну у відповідності до табл. 1 [1]. Враховуючі 

близькі значення напружень до розрахункового опору слід зауважити 

можливість руйнування оголовків ГЦЕ за умовою міцності матеріалу внаслідок 

нерівномірного розподілення тиску під фундаментом. 

За побудованими графіками представленими на рис. 1 значень зусиль 

визначено уточнене осідання армування з ГЦЕ і ґрунтового масиву. 

   

Рис. 1. Графіки розподілу зусиль між ґрунтоцементними елементами і 

ґрунтовим масивом 

 

Осідання фундаменту складає 179.8 мм, що включає 117.8 мм на рівні 

армування ґрунту і 62 мм нижче армування ГЦЕ. Основною причиною 



166 

підвищених деформацій фундаментів є параметри ґрунтів з невисокими 

модулями деформації і підвищеними показниками текучості. Крени 

фундаментів можна пояснити наявністю ущільнених ґрунтів з боку резервуару, 

що існував раніше, який був демонтований і переміщений в рамках проєкту 

реконструкції. 
 

[1] ДБН В 2.1-10:2018 Основи і фундаменти будівель та споруд. Основні положення. – К: ДП 

«Укрархбудінформ», 2018. – 36 с. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


